

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦГБ

ОГНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 81 (9829)

Вторник, 22 мая 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ЧЕСТЬ

Почетом и уважением пользуются в нашей стране люди, преданные своему делу, исполняющие его вдохновенно, творчески, инициативно. «Надорвые рабочие», — отмечал на встрече с рабочими московского металлургического завода «Серп и молот» товарищ К. У. Черненко, — не только кости любо го производств. Это гордость нашего рабочего класса. Следует дорожить ими, опираться на них. Надо поднимать авторитет искусного труда, авторитет качественной работы, о которой говорят, что она вена живет».

Творческий труд, живое творчество масс — привычные словосочетания. Партия и государство прилагали и прилагают много усилий, чтобы сделать труд человека не только более производительным, но и содержательным, интересным, творческим. На заводах и стройках Балакова идет процесс все-мерного сокращения ненавыкленного и малоквалифицированного тяжелого труда. Современный уровень производства, бурное развитие науки и техники все больше сближают труд рабочего с трудом инженера и техника. Рабочий становится подлинным творцом и хозяином техники.

— Источником гордости каждого рабочего человека, мерилом его чести и достоинства является самоотверженный, творческий труд, — говорит делегат XVI съезда КПСС, бригадир ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского А. П. Чебакова. — Человеку труда всегда должны быть присущи сознательная дисциплина и организованность, ответственное отношение к делу, стремление прийти на помощь товарищу.

Да, именно такой труд, настрой на хорошие дела рождают уважение товарищей по участку, бригаде, цеху, а значит, и ощущение собственного достоинства у самого работника.

На предприятиях города нашла широкую поддержку инициатива ряда передовых коллективов Москвы, принявших обязательства, направленные на улучшение организации труда, усиление борьбы с бесхозяйственностью, нарушениями трудовой и производственной дисциплины, и решивших работать под девизом «Честь и слава — по труду!».

Именно в творческом одухотворенном труде, в работе с полной самоотдачей открываются для балаковцев широкие возможности для самоутверждения, саморазвития, формирования высокого чувства собственного достоинства.

Творчески, с глубоким сознанием важности своего дела труждятся, например, аппаратчики объединения «Химволокно» имени Ленина Н. Горелов, бригадир объединения «Балаковрезинотехника» Л. Новиков, стерженница завода имени Дзержинского Л. Гаврилова, аппаратчики химзавода В. Антропов, бригадир Саратовгэсстроя Г. Павлов, многие другие. И вполне закономерно, что им, передовикам предмайского социалистического соревнования, за выдающиеся достижения в труде, оказана высокая честь: их имена занесены на городскую галерею передовиков.

Забота о своей репутации, о чести профессии — важнейший стимул, побуждающий искать и вводить в действие новые резервы, экономить сырье и топливно-энергетические ресурсы, бережно относиться к результатам общего труда.

Личная причастность ко всему, чем живет Родина, — одна из самых характерных черт нашего человека, который чувствует свою персональную ответственность за все большие и малые дела страны. Простую истину — чем лучше, производительнее мы будем трудиться, тем лучше будем жить, — каждый труженик города понимает не просто как призыв, а как активное действие, которым нужно наполнить свой рабочий день.

Творчество тружеников Балакова постоянно обогащает трудовое соревнование, совершенствует его формы и содержание. Встречные планы, рабочие эстафеты, массовые договоры сменников, бригадный хозрасчет, личные планы повышения производительности труда — все это дали стране в последние годы инициатива и почин новаторов.

У коммунистов нет сейчас обязанности более важной, чем направлять высокую политическую и трудовую активность масс на успешное выполнение плановых заданий нынешнего года и одиннадцатой пятилетки в целом. Для этого необходимо постоянно повышать уровень и организацию социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду. Необходимо создать такие условия — организационные и экономические, — которые стимулировали бы производительный, качественный труд, предпринимчивость и инициативу.

Труд на общее благо, превращение его из необходимости в насущную потребность — одна из самых привлекательных особенностей нашего времени.

На отделке жилых домов, которую ведет участок Жилстроя, хороших результатов добивается коллектив бригады маляров, которым руководит В. П. Фомин. Добросовестно работает каждый член бригады, уделяя особое внимание качеству выполняемых работ.

На снимке: член бригады, ударник «коммунистического труда», передовик социалистического соревнования Людмила Васильевна Шапкина.

Фото М. Бабенко.

Строится

Балаковская АЭС

В строительстве атомной электростанции в эти дни наступил важнейший этап — начался монтаж энергетического оборудования под первый энергоблок мощностью в один миллион киловатт. Ввести его в строй действующих в нынешнем году — таков дизайн десятитысячного коллектива строителей.

В реакторном отделении установлена шахта, в которую в ближайшее время будет установлен реактор — котел с ядерным горючим. На месте

Правофланговые пятилетки



БЛИЗИТСЯ ФИНИШ

Значительную работу в на-
стоящее время ведут на стро-
ительной площадке партийные,
профсоюзные и комсомольские
организации управления
«Промстрой» и суподрядных
подразделений.

Участники огромной строй-
ки изыскивают внутренние ре-
зервы, использование которых
позволит ежесуточно осваивать
на полмиллиона рулей строи-
тельно-монтажных работ вме-
сто нынешних четырехсот ты-
сяч. Намечено в октябре за-
вершить все строительные ра-
боты, а в ноябре — декабре —
наладку оборудования.

Навстречу

Дню химика

Высокими показателями в труде готовится встретить свой профессиональный праздник — День химика коллектива бобинажно-перемоточного комплекта второго кордного производства объединения «Химволокно», которым руководит помощник мастера Ю. С. Степанов. Четкий производственный ритм, работа по опережающему графику, стремление вырабатывать продукцию только хорошего качества — вот что характерно для тружениц комплекта, взвинчивших успешный старт с начала одиннадцатой пятилетки.

Для передового комплекта стало нормой перевыполнение сменных заданий. В этом немалая заслуга самого помощ-

С высокой отдачей

ника мастера Юрия Степано-
вича Степанова. Своевремен-
ный и качественный ремонт
машины, выполняемый им, поз-
воляет обеспечить бесперебой-
ную работу всего технологиче-
ского персонала.

Члены этого коллектива
обязались выполнить задание
текущего года за девять ме-
сяцев — к Дню Конституции
СССР, а в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне завершить пятилетнее задание
к Дню международной солидарности трудающих 1 Мая и до конца 1985 года выра-
ботать сверх плана 1710 тонн
товарного шелка. Сейчас они
опережают календарь года на
два месяца, а если вести от-
счет с начала пятилетки, то
они труждются в счет сентября
будущего года.

В. ЧУРОСОВ.

С задачами справимся

Напряженным выдалось нача-
ло второго квартала для кол-
лектива участка открытого
распределустройства гидроэлек-
тростанции. После объединения
в апреле с участком транс-
форматоров и маслозаводства
коллектив увеличился вдвое.
Соответственно возросло кол-
личество неотложных работ.
Пришло привыкать к ново-
му режиму, решать ряд новых
организационных вопросов.
Один из важнейших — уве-

льение производственной, исполнительской дисциплины, потому что скоро коллективу объединенного участка предстоит выполнить много трудных и ответственных работ.

Высокими трудовыми пока-
зателями отметили майские
праздники бригада коммуни-
ста Николая Журавлева, ком-
сомольцы Игорь Губарев и Влади-
мир Ганин из бригады Алексея
Криворучко. В этом кол-

лективе труждется старший рабочий — инженер Анатолий Потатурин, Александр Гришин, Нина Романова, да и сам Криворучко успешно со-
четают свою работу с учебой.
Почти каждый член передово-
го коллектива занимается об-
щественной работой.

Объединенный участок живет в напряженном ритме, и есть все основания полагать, что со своими задачами кол-
лектив успешно справится.

А. ПАНЧЕНКО,
электротехник
Саратовской ГЭС.

Мы придем к победе

Каждая декада —
УДАРНАЯ

Социалистическое соревнование, истоки которого стояли великий Ленин, стало неотъемлемой и наиболее характерной чертой социалистического образа жизни. Оно оказывает огромное вознаграждение на решение всей совокупности экономических, социальных, воспитательных задач.

В процессе соревнования постоянно рождаются многие замечательные инициативы и начинания.

С 1 декабря 1983 года коллекция завода им. Дзержинского включилась в социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». Инициаторами этого патриотического движения стали коллективы бригады заточников инструментального цеха во главе с делегатом XXVI съезда КПСС А. П. Чебаковой, обязавшейся выполнить задание пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, рабочие цеха агрегатов, в т. ч. бригада Р. Ф. Карпенко, обязавшаяся выполнить задание пятилетки к 40-летию Победы, и другие.

Объявлены ударные декады в честь исторических побед Советской Армии в годы Великой Отечественной войны, городов-героев, а также важнейших дат в жизни Советского государства, советских людей. Каждую декаду труженики нашего завода решили сделать ударной и отмечать высокой производительностью труда, высоким качеством выпускаемой продукции, эффективным использованием материальных и энергетических ресурсов и обеспечить из этой основе дальнейшее экономическое и оборонное могущество Родины.

Заводской комитет профсоюза совместно с цеховыми профсоюзными комитетами разработал условия социалистического соревнования коллективов цехов, участков, бригад и индивидуально соревнующихся, меры морального и материального поощрения победителей.

В цехах, на участках работают комиссии по подведению итогов соревнования по декадам. Широко освещается ход социалистического соревнования, посредством стенной печати, экранов социалистического соревнования.

Итоги соревнования среди рабочих и бригад подводятся подведомственно, среди цехов и участков — ежемесячно.

В честь победителей поднимается флаг трудовой славы у заводского управления, в цехах вывешиваются «молнии».

Чаще других по итогам ударных вахт чествовались коллективы бригад слесарей механосборочных работ цеха дизелей Н. В. Полушкина, подсобно-транспортных работ сварочно-термического цеха В. А. Лебедева, инициаторов соревнования — бригад А. П. Чебаковой и Р. Ф. Карпенко, а также единократно занимавшие призовые места коллективы бригад сборщиков металлоконструкций ремонтного цеха С. А. Ширяева, слесарей механосборочных работ сборочно-испытательного цеха А. Н. Фролова, слесарей механосборочных работ механического цеха № 4 В. С. Рябухина, токаря цеха агрегатов В. Н. Каткова, фрезеровщика цеха дизелей В. И. Сердюкова, сварщика цеха агрегатов В. К. Шерстянкина, токаря 8-го механического цеха А. В. Алешкина и многих других, чьи показатели по итогам вахт намного превышают плановые задания.

При ежемесячном подведении итогов соревнования отмечается, что лучше других показатели среди основных цехов у коллектива литьевого цеха (начальник

С. Ф. Атапия, председатель цехового комитета профсоюза В. В. Давыдова) и цеха № 5 (начальник В. Г. Тимко, председатель комитета В. И. Трошин). Среди вспомогательных лидируют в соревновании коллективы ремонтно-механического цеха (начальник Л. Ю. Трасогузов, председатель комитета В. А. Полухин) и инструментального (начальник В. В. Потехин, председатель комитета В. А. Гончаров).

Соревнуясь за достойную встречу 40-летию Победы, коллективы завода значительно наращивают темпы работы. Так, задание на апрель до выпуска товарной продукции выполнено на 105,3 и во исполнении на 104,1 процента, на 100 процентов выполнен план по договорным поставкам. Регулярно выполняются обязательства по снижению себестоимости продукции на 0,5 процента, а производительность труда по итогам четырех месяцев года составляет 108,7 процента вместо запланированных на этот период 106 процентов.

Достигнутые успехи не успокаивают коллектив машиностроителей. Соревнование продолжается в заданном ритме. Окончательно итоги его будут подведены 1 мая 1985 года. Они определят победителей из числа выполнивших задания 5,5—6 лет к 40-летию Великой Победы, из числа победителей соревнования в ходе всех ударных трудовых вахт.

А. ПОПОВ,
зам. председателя
закома профсоюза.

Его профессия — кузнец



Хорошо трудится в кузнице пассажирского автопредприятия рабочий С. Лыков. Не так давно он овладел секретами кузнечного мастерства, а уже имеет пятый разряд. Любовь к своему делу, интересованность, неравнодушие — основные черты отношения к работе молодого передовика производства.

На снимке: С. Лыков.

Фото М. Бабенко.

Говорят участники соревнования

Ответственность — общая

Правильно говорят, что порядок на любом рабочем месте начинается с дисциплины. Нет дисциплины — порядка не жди. В этом убеждает нас сама жизнь. Основой крепкой дисциплины является высокое чувство ответственности каждого члена коллектива за порученное дело. А подобное отношение к труду возможно лишь при одном условии — глубокой любви к избранной профессии, верном служению своему долгу.

На мой взгляд, коллектив, где

я работаю в котором с недавних пор руковою, полностью отвечает всем этим требованиям. Найдутся, вероятно, скептики, которые возразят: «Так уж и полностью? Неужели и срывов не бывает? Может ли такое быть?». Может. Чтобы не быть голословным, вкратце расскажу о коллективе.

Наша бригада электросварщиков была сформирована минувшим летом здесь, на площадке АЭС, когда полным ходом развернулись монтажно-сварочные работы на головном объекте пускового энергоблока АЭС. В ее состав вошли как высококвалифицированные сварщики, имеющие за плечами богатый опыт возведения атомных электростанций, так и молодые ребята, многие из которых пришли к нам сразу же после армии. Они растут профессионально буквально на наших глазах. Сейчас уже с уверенностью можно сказать, что Александр Прудецкий, Юрий Переягин, Александр Стригаев, Владимир Давыдов надолго останутся в коллективе, из них будет толк. Самостоятельные, творчески настроенные, грамотные парни, им можно не колебаться доверять сложные задания и наперед быть уверенным в их безупречном

выполнении.

Эта черта — ответственность за дела — у нас стала коллективной. Она укоренилась с первых же самостоятельных шагов бригады. Приведу лишь одну примечательную особенность, чтобы доказать правоту этих слов. На своих бригадных собраниях мы обсуждаем самые разнообразные вопросы, касающиеся совместной работы, бытовых условий, проведения культурно-массовых мероприятий, соблюдения техники безопасности и т. д. Но один из них не стоял на повестке дня ни разу. Речь идет о трудовой дисциплине.

Этот важный резерв повышения производительности труда и качества нашей работы помогает коллективу подолгу удерживать первенство в трудовом соперничестве по Балаковскому управлению треста «Волгогрэнергомонтаж» среди родственных бригад. Соревнование подтягивает, еще более дисциплинирует, способствуя развитию творческой инициативы рабочих. Новаторски подходят к делу Николай Муравьев — опытный сварщик, прибывший на стройку с Нововоронежской АЭС. Ему, например, принадлежит идея усовершенствования аргоновой горелки, что значительно удлинило срок ее службы.

Стремление постоянно углублять свои знания, повышать мастерство владеет каждым. Потому, наверное, что нам всем ежедневно приходится решать задачи повышенной сложности. Что-то недодумал, не учел — брак. Его легко обнаружить чувствительными аппаратами, с помощью которых проверяются сварочные швы. К чести коллектива, такие случаи у нас крайне редки. Молодежь старается, хоть и опыта пока мало, не оставаться от

старших, внимательно приглядывается к их работе. Уважением в коллективе по праву пользуются ветераны труда Л. И. Кабанов, А. П. Шайкин, А. Н. Решетов.

Сейчас группа молодых сварщиков готовится повысить свою квалификацию. Большинство членов бригады уже имеет пятый разряд. Мы взяли обязательства добиться, чтобы каждый достиг этого рубежа.

Коллективу поручаются задания, многие из которых можно выполнить, лишь имея специальный допуск АтомэнергоНадзора СССР. Недавно, например, мы приступили к спарке контрольных образцов фиксаторов опорного кольца корпуса реактора. После проведения соответствующих испытаний нам предстоит выполнять производственные стыки. К этой работе, отличающейся ювелирной точностью, продолжаются жесткие требования. Малейшие отклонения здесь недопустимы.

Параллельно продолжается об

лицовка нержавеющей стали шахты мокрой перегрузки и аварийного шлюза. Эти работы проходят по высшей категории на

должности.

А вскоре нам предстоит выполнить одну из крупномасштабных операций — сварку узлов компенсатора давления и гидроемкости системы аварийного охлаждения и защиты реактора, которая также отличается высокой степенью точности. Успешно выполнить все эти ответственные операции без крепкой дисциплины, глубоких знаний, ответственного отношения к своим обязанностям невозможно. Понимая это, каждый стремится трудиться на совесть.

А. СИТИКОВ,
бригадир электросварщиков
Балаковского управления
треста «Волгогрэнергомонтаж».

Дела
комсомольские
ЭФФЕКТ
ДЕЙСТВИЯ

В деятельности комсомольского бюро нет второстепенных вопросов — работа всех секторов в равной мере определяет и ее содержание, и эффективность. И все-таки в производственному сектору у нас особо выскательное отношение. В нашей станции технического контроля, где в основном работает молодежь, задачи комсомольской организации неразрывно связаны с делами коллектива.

Труд — основа воспитания, поэтому повышение трудовой активности, профессионального мастерства молодежи, привлечение ее к борьбе за эффективность производства — важнейшие направления нашей деятельности. Немаловажная роль в этом отводится социалистическому соревнованию среди комсомольцев и молодежи, как между комсомольско-молодежными бригадами, так и между членами коллектива. Возможности, которые тант в себе социалистическое соревнование, наглядно раскрылись во время трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР. Учитывая опыт прошлого, бюро ВЛКСМ станции в начале текущего года утвердило новые, повышенные социалистические обязательства, принятые молодыми рабочими на текущий год. Наряду с пунктом о ежемесячном перевыполнении плановых заданий на 25 процентов в обязательства включили такие пункты, как внедрение пяти рационализаторских предложений, отработка 20 человеко-дней на строительстве базы отдыха, повышение шестью комсомольцами квалификационных разрядов.

При подведении итогов соревнования в равной мере учитываются не только выполнение производственных заданий, но и участие комсомольцев в общественной жизни коллектива, соблюдение трудовой дисциплины.

Итоги подводятся ежемесячно. Кстати, в оперативности и гласности — мы в этом еще раз убедились — кроется один из важнейших стимулов трудового соревнования.

Эффективной формой организации труда соревнующихся являются комсомольско-молодежные бригады. В настоящее время четыре комсомольско-молодежные бригады активно участвуют в трудовой ударной вахте под девизом «60 лет с именем В. И. Ленина», которая проходит с января по июль 1984 года. Бригады, возглавляемые комсомольцами В. Кравец и В. Девяткиным добиваются больших успехов в труде и общественной жизни. Ребята провели контроль сварных соединений на реакторе, спечкорпусе, машинном зале, трубопроводе и др.

В ходе трудовой ударной вахты комсомольцы и молодежь станции технического контроля приняли активное участие в проведении субботников. Победители вахты утверждаются вначале на бригадном собрании, затем на заседании комсомольского бюро, куда приглашаются руководители бригад, группомсорг и начальник СТК А. А. Шевчук.

Участие в социалистическом соревновании, в общей борьбе коллектива за эффективность производства стало для комсомольской организации действенным средством трудового воспитания молодежи.

Е. СУЗДАЛЬЦЕВА,
зам. секретаря бюро ВЛКСМ
станции технического контроля
управления
«Волгогрэнергомонтаж».

Коммунистического труда

ЗАДАНИЕ ГОДА ДОСРОЧНО

ВЫПОЛНИЛА КОММУНИСТ М. Д. КОСТА

Высокопроизводительно трудится на заводе жилья коллектива бригады, руководимый Н. И. Артемьевой, с участия отделочных работ Жилстроя. В социалистическом соревновании первенство в коллективе держат маляры А. А. Сиделева и А. И. Цыбулова, которых вы видите на снимке.

Фото М. Бабенко.



Достойно готовятся встретить 40-летие Победы труженики объединения «Химволокно».

На третьем високом квартале производстве 26 передовиков уже выполнили личные пятилетние планы и трудятся в счет следующей, двенадцатой пятилетки. Среди них — оператор кручения и сушки Г. В. Ремаренка и Р. А. Магулева и другие. Четверо из них завершили шестое годовое задание. Это аппаратчики формования волокна Т. Л. Дрюнина, М. И. Таку, С. Я. Янкова, Г. В. Лаптев.

С опережением планового графика трудятся в счет седьмого аппарата формования волокна И. А. Домбровский, Н. Н. Мокрушин и еще десять передовиков производства. В счет августа сдают продукцию аппаратчики формования волокна А. М. Пастихов и Л. А. Снечева.

А на втором квартале производство в новой трудовой

победе в социалистическом соревновании рапортовала на дне аппарата формования волокна коммунист М. Д. Коста. За четыре месяца года она завершила годовой план.

Мария Дмитриевна не только отлично трудится, но и активно участвует в общественной жизни цеха и производства. Она входит в состав профкома объединения, избрана членом отраслевого ЦК профсоюза. Одной из отличительных черт ее характера является стремление прийти на помощь тем, кто в ней нуждается. Многие молодые рабочие по праву называют ее своим наставником. Им она помогла найти свое место в жизни, обрести профессию, которая для многих стала призванием.

И. БУГАНИНА,
наш внештатный корр.

чительные трудности для производства.

Условия эксперимента стимулируют поиски путей повышения эффективности производства. Так, снижение затрат на рубль товарной продукции в первом квартале составило 1,65 процента при плане 1,11, что обеспечило выполнение встречного плана по снижению себестоимости дополнительно на 0,54 процента.

премии по результатам работы за квартал.

Таким образом, оценивая результаты работы коллектива за первый квартал, можно сказать, что на данном этапе достигнут определенный экономический результат. Однако результаты работы не дают нам основания для самоуспокоенности, так как наряду с положительными были выявлены и недостатки, ост-

Первый квартал текущего года стал для нашего коллектива весьма ответственным периодом. Дело в том, что это год проведения широкомасштабного эксперимента, в котором участвует завод. Итоги первого квартала представляют особый интерес, поскольку позволяют проанализировать результаты работы в новых условиях, сделать определенные выводы, внести необходимые корректировки в ход проведения эксперимента.

Прежде всего следует отметить большую напряженность установленного завода планового задания и его стабильность, как важнейший элемент успешного хозяйствования. Так, если в плане 1983 года темп роста объема производства товарной продукции составлял около 110 процентов, то в текущем году он составил более 115 к прошлогоднему плановому заданию.

Результаты хозяйственной деятельности в I квартале свидетельствуют о том, что завод выполнил установленное задание по всем технико-экономическим показателям.

Произведено свыше плана товарной продукции более чем на 220 тысяч рублей, нормативной чистой продукции — почти на 90 тысяч. Темп роста реализации составил 116,1 процента против 106,4 в первом квартале прошлого года. Эти результаты явились следствием усилий коллектива завода, направленных на выполнение единого из важнейших показателей в условиях эксперимента — ре-

Экономический эксперимент. Первые результаты

ализации продукции в соответствии с договорными обязательствами. Завод полностью рассчитался со своими потребителями и выполнил план реализации во договорах.

Естественно, эти результаты не пришли сами собой, они — следствие серьезной партийно-организационной работы в коллективе. Потребовалась перестройка системы оперативного планирования

цента. Получено сверхплановой прибыли 36 тысяч рублей. Рост производительности труда составил 107,7 процента, что на 1,4 превышает установленное коллективу задание и на 0,4 — принятые обязательства. В текущем году значительно выросло производство товаров народного потребления. Темп роста производства составил более 142 процентов. Значительно увеличился выпуск этих товаров на рубль заработной платы.

Поскольку перечисленные показатели являются фондообразующими, сформирован не только плановый, но и сверхплановый фонд материального поощрения, соответствующая его часть направлена в резерв на годовое вознаграждение, часть использована на выплату коллективу

ре проявили себя и пока еще не полностью решенные вопросы, поднятые в процессе подготовки и проведения эксперимента. Тем более необходимо подчеркнуть деловую атмосферу, в которой проходят обсуждение и поиски решения поставленных перед заинтересованными организациями вопросов.

Это обстоятельство является чрезвычайно важным условием успешного проведения эксперимента, ибо эксперимент — это прежде всего творчество, поиск наиболее оптимальных решений в сфере экономики и организации производства, и есть уверенность, что эти решения будут найдены.

И. ШТЕЙНБОК,
зам. директора завода
им. Дзержинского.

вом задании в пять тысяч 5100 килограммов резиновой смеси. Она ежедневно перевыполняет задание на 10—18 процентов. Почти треть продукции от общего объема сдается с государственным Знаком качества. Встает на ударную вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, бригада дважды в этом году становилась победительницей во внутрицеховом соревновании.

План текущего года члены бригады И. Г. Прищенко обязуются выполнить к 29 декабря и сверх плана произвести три тысячи погонных метров рукавов с вязанным каркасом. Уверенно идут они к намеченной цели.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корр.

К намеченной цели

Хороший старт с самого начала года взяла в объединении «Балаковорезинотехника» бригада по выпуску рукавов с вязанным каркасом, возглавляемая Иваном Прищепенко. Этот коллектив по праву входит в число лучших в объединении.

Немалая заслуга в производственных достижениях коллектива принадлежит самому бригадиру. Одиннадцать лет назад поступил он в цех № 4 завода резиновых технических изделий вулканизаторщиком. И сразу же сказался характер этого трудолюбивого паренька, его поглощавшего настрой. В течение нескольких месяцев он полностью освоил методы труда по избранной

профессии. Несколько позже стал мастером своего дела, и тогда ему доверили бригадирство. В бригаде 28 человек различных профессий. Большим спросом у потребителей — создателей автомобилей ВАЗ, ГАЗ в КАМАЗ пользуется продукция, которую вырабатывают члены бригады.

Дружный и сплоченный коллектив подобрался в бригаде. Бок о бок трудятся здесь ударники XI пятилетки машины шприц-машины А. В. Холопова, Р. Е. Миронова, В. С. Уткин, коммунист Г. А. Шмакова, вулканизаторщики П. А. Козин, коммунисты Г. Е. Кучеров и А. Ю. Спиридонов. Доброй профессиональной славы

пользуются резиновая резиновых технических изделий М. Ф. Пискунова и аппаратчик промывки В. Н. Никонова.

Около года тому назад членам бригады было оказано высокое доверие — право сдавать продукцию с личным клеймом качества без проверки ОТК.

В начале апреля текущего года они перешли на бригадный хозрасчет, где действуют законы и четкие требования этой формы труда: взаимная ответственность за качество продукции, экономию сырья и электроэнергии.

За четыре месяца года бригада сэкономила при годо-



Дневник соревнования

Трудящиеся БАЛАКОВА!
Выше знамя социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!»

НАСТРОЙ — НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ

Активно участвуя в социалистическом соревновании под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд», коллектив завода крупнопанельного домостроения значительно улучшает свои основные показатели труда. План четырех месяцев текущего года по выпуску нормативной чистой продукции выполнен на 103,7 процента, товарной продукции на 102 и по реализации на 102 процента. За этот же период производительность труда против плановой возросла на 4, а по отношению к тому же периоду прошлого года на 5,7 процента.

Пример добросовестной стабильной работы показывает коллектив цеха № 3, возглавляемый Г. В. Добротским. Особо хорошо трудятся здесь коллектива бригад формовщиков Л. Н. Гаврилова и В. И. Моисеенко. Первая из них в течение 28 недель из 58 побеждала в социалистическом соревновании среди бригад за завода, а плановое задание апреля выполнила на 134 процента. 13 раз была победительницей бригада Моисеенко.

Всегда неплохо работает и коллектив второго цеха, возглавляемый Н. И. Андреевой. Но широко развернувшееся социалистическое соревнование оказало влияние на ранее незаметные коллективы. Так, по итогам первого квартала впервые за историю существования завода победителем стал коллектив первого цеха (начальник Н. М. Кириллова, председатель цехового комитета профсоюза З. И. Шаталова), выполнивший квартальное задание на 113,7 процента.

Успешно трудятся также коллективы бригад арматурщиков М. А. Чусковой, выполнивших задание четырех месяцев на 143,4 процента, бетонщиков А. А. Цыганкова — на 122,7, стропальщиков А. П. Тимофеева — на 114,1 и бригада цеха обжига и керамита Н. И. Кудрявцева — на 103,8 процента.

Настрой коллектива завода — не снижать темпов работы и выполнить в срок плановое задание и социалистические обязательства четвертого года и пятилетки в целом.

Е. МАЛЬЧЕВА,

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

ВТОРНИК — 22 МАЯ

- 9.00 Время.
 9.35 «Сладкий родник», Волчище — серый хвостище. Мультфильмы.
 10.55 И. С. Тургенев, «Месяц в деревне». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной.
 13.00 Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы.
 16.45 Старинные вальсы.
 17.20 Новости.
 17.25 А. Конан-Дойль. Страны жизни и творчества.
 18.05 Умелые руки.
 18.35 И.-С. Бах. Пятый бранденбургский концерт ре мажор. Исполняют солисты Гевандхауз-оркестра (ГДР).
 19.00 Мы строим БАМ.
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 «Бабушка, научи». Мультфильм.
 20.10 «Современный мир и рабочее движение».
 20.45 Премьера художественного фильма «Государственная граница». Фильм 3-й — «Восточный рубеж». 1-я серия.
 22.00 Время.
 22.35 Молодежный вечер в Концертной студии Останкино.
 00.20 Сегодня в мире.
 Вторая программа
 9.00 Гимнастика.
 9.15 «Подвиг Семена Дежнева». Научно-популярный фильм.
 9.35, 10.40 Природоведение. 2 класс.
 9.55 Научно-популярный фильм.
 10.10, 13.20 Французский язык. 2-й год обучения.
 11.00 Эстетическое воспитание.
 11.45, 12.40 Ботаника, 5 класс.
 12.05 Шахматная школа.
 13.00 «Одергимость». Научно-популярный фильм.
 13.50 Наука и жизнь.
 14.20 Тема труда в современной советской драматургии.
 15.20 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Большевики должны взять власть», «Марксизм и восстание», «Советы постороннего».
 16.05 Новости.
 ★ 17.45 Хроника дня.
 ★ 17.50 Концерт школы искусств г. Энгельса.
 ★ 18.40 «Миргород». Телесериал.
 ★ 18.55 Экономический телеклуб.
 ★ 19.25 Саратов.
 ★ 19.40 Объявления.
 ★ 19.50 Саратовские сады.
 ★ 20.20 «Расцветает рута-мата». Фильм-концерт.
 21.00 Спокойной ночи, малыши!
 21.20 Спорт за неделю.
 21.50 Играет духовой оркестр клуба стекольного завода г. Клина.
 22.00 Время.
 22.35 «Ученик эскулапа». Художественный фильм.
 00.00 Новости.
- СРЕДА — 23 МАЯ
- 9.00 Время.
 9.35 Встреча школьников с Героем Советского Союза, заместителем министра сельского хозяйства СССР Б. А. Руновым.
 10.15 «Государственная граница». Художественный телесериал. Фильм 3-й — «Восточный рубеж». 1-я серия.
 11.30 Клуб путешественников.
 12.30 «Шагни навстречу другу». Концерт.
 13.00 Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 «Быть нужным людям». Документальный фильм.
 16.20 Концерт II Международного музыкального фестиваля в СССР.
 17.00 Новости.
 17.05 рассказывают наши корреспонденты.
 17.35 Стадион для всех.
 18.05 «...До шестнадцати и старше».
 18.50 «Экономия рождается в бригаде».
 19.15 «Школьная реформа».
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Мультфильм.
 20.10 Человек и закон.
 20.45 Премьера художественного фильма «Государственная граница». Фильм 3-й — «Восточный рубеж». 2-я серия.
 22.00 Время.
 22.45 «Перих». Документальный телесериал.
 23.55 Сегодня в мире.
 00.10 Международные соревнования по спидвею.
- Вторая программа
 9.00 Гимнастика.

- 9.15 «Клятве верны». Документальный фильм.
 9.35, 10.35 География. 7 класс.
 10.05, 14.10 Немецкий язык. 1-й год обучения.
 11.05 Учащимся ПТУ. История.
 11.40, 12.40 М. Серванте «Дон Кихот». 6 класс.
 12.10 «Семья и школа». Тележурнал.
 13.10 Советское изобразительное искусство.
 14.40 Ю. Смуул. Страницы жизни и творчества.
 15.25 Школьникам о хлебе.
 16.05 Новости.
 ★ 17.30 Концерт учащихся Саратовского хореографического училища.
 ★ 18.30 Мультфильм.
 ★ 18.40 «По следам наших выступлений». Рабочее собрание в тресте № 7 «Главприволжстрой» прошло. Что сделано?
 ★ 19.10 «Улыбнись, малыш!». Документальный фильм.
 19.25 Саратов.
 19.45 Объявления.
 ★ 20.00 Спортивная неделя.
 20.15 Чемпионат СССР по футболу. «Кайрат» — «Днепр». 2-й тайм.
 21.00 Спокойной ночи, малыши!
 21.25 Мир и молодежь.
 22.00 Время.
 22.45 «В добрый час». Художественный фильм.
- ЧЕТВЕРГ — 24 МАЯ
- 9.00 Время.
 9.35 «Айболит и Бармалей». Мультфильм.
 9.50 Умелые руки.
 10.20 «Государственная граница». Художественный фильм. Фильм 3-й — «Восточный рубеж». 2-я серия.
 11.30 Документальные телесериалы.
 12.05 Концерт Ю. Марусина.
 12.55 Новости.
 15.50 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы: «Гигант», «Наследство».
 16.40 «Песни над Днепром». Фильм-концерт.
 17.05 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Что такое Советская власть?».
 17.35 Новости.
 17.40 В концертном зале — школьники.
 18.30 Шахматная школа. Уроки мастерства.
 19.00 Ленинский университет миллиардов. «Труд — общество — человек». Забота о быте и здоровье трудящихся — как важное условие социального развития коллектива.
 19.30 Народные мелодии.
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Писатель и жизнь.
 20.50 Премьера художественного телефильма «Государственная граница». Фильм 4-й — «Красный песок». 1-я серия.
 22.00 Время.
 22.35 Мир и молодежь.
 23.05 Заключительный концерт II Международного музыкального фестиваля в СССР. В перерыве — 23.25 — Сегодня в мире.
- Вторая программа
 9.00 Гимнастика.

- 9.15 Документальный фильм.
 9.35, 10.45 Природоведение. 4 класс.
 9.55 «Путешествие по Москве». Ленинский проспект. Научно-популярный фильм.
 10.15, 13.50 Испанский язык.
 11.05 К. Паустовский. «Мещерская сторона».
 11.35, 12.40 Зоология. 7 класс.
 12.00 Осторожно, водород!. Научно-популярный фильм.
 12.10 Маминна школа.
 13.10 Знаешь ли ты закон?
 14.20 Карл Маркс. «Размышления юноши при выборе профессии».
 14.50 «Четвертая высота». Художественный фильм с субтитрами.
 16.10 Новости.
 ★ 17.50 Для школьников. «Не за тридевять земель».
 ★ 18.25 Программа мультфильмов.
 ★ 18.45 Сатирический телесериал «На крючок».
 ★ 19.05 «Музей живой природы». Документальный фильм.
 ★ 19.25 Саратов.
 ★ 19.45 Объявления.
 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Черноморец» — «Спартак». В перерыве — 20.45 — Спокойной ночи, малыши!
- СУББОТА — 26 МАЯ
- 9.00 Время.
 9.35 Творчество народов мира.
 10.10 21-й тираж «Спартлот».
 10.20 «Государственная граница». Художественный телесериал. Фильм 4-й — «Красный песок». 2-я серия.
 11.40 Больше хороших товаров.
 12.10 «Изобразительное искусство». Обозрение.
 12.45 «Ты помнишь, товарищ...».
 13.45 «Человек. Земля. Вселенная».
 14.30 «Ветераны». Документальный фильм из цикла «Люди большой судьбы».
 15.00 «Семья и школа». Тележурнал.
 15.30 Новости.
 15.45 «Часовые неба». К 50-летию отечественной радиолокации.
 16.00 Премьера художественного телефильма для детей «Асиф, Васиф, Агасиф».
 17.05 Новости.
 17.10 Выступление афганских артистов.
 17.40 Мультфильм.
 18.00 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
 18.30 В мире животных.

- 19.30 9-я студия.
 20.35 «Бокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино.
 22.00 Время.
 22.35 Кинопанorama.
 00.15 Новости.
 Вторая программа
 9.00 Гимнастика.
 9.15 «Если хочешь быть здоров». 1-я серия.
 11.35 «По музеям мира». Кинообозрение.
 12.20 Адажио и вариации.
 12.50 Новости.
 15.30 Новости.

- 16.00 Сегодня — День химика. «По вашим письмам». Музыкальная передача.
 17.15 Новости.
 17.20 Клуб путешественников.
 18.20 Второй Всероссийский смотр народных хоров. Выступление Рязанского русского народного хора.
 19.00 Международная панорама.
 19.45 Премьера мультифильма «Вук» (ВНР). 1-я серия.
 20.30 Концерт для пограничников.
 22.00 Время.
 22.35 Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Сборная Англии — сборная СССР. 2-й тайм.
 23.20 Футбольное обозрение.
 23.50 Новости.
- Вторая программа
 9.00 На зарядку становись!
 9.20 Концерт с участием солистов Татарского государственного театра оперы и балета им. М. Джалиля.
 10.00 Русская речь.
 10.30 Премьера документального телефильма «Геворг Эмин. Избранные».
 10.55 Концерт II Международного музыкального фестиваля в СССР.
 11.45 Очевидное — невероятное.
 12.55 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 51-й армии.
 14.25 Премьера документального телефильма «От колыбели на всю жизнь».
 15.20 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. Поет М. Биешу.
 16.25 Рассказывают наши корреспонденты.
 16.55 Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Сборная Шотландии — сборная Португалии. 2-й тайм.
 17.35 «Два капитана». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия.
 18.50 «Государственный Русский музей». «На рубеже веков».
 19.20 Международные соревнования по стрельбе из лука «Весенние стрелы».
 19.50 Международные соревнования по прыжкам на батуте.
 20.20 Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Сборная Болгарии — сборная Испании. 2-й тайм.
 21.00 Спокойной ночи, малыши!
 21.15 Здоровье.
 22.00 Время.
 22.35 Так рождается музыка.
 00.05 Международные соревнования по академической гребле «Большая московская регата».
- ВОСКРЕСЕНЬЕ — 27 МАЯ
- 9.00 Время.
 9.35 К Дню химика. Документальные фильмы.
 10.30 Будильник.
 11.00 Служу Советскому Союзу!
 12.00 Здоровье.
 12.45 Утренняя почта.
 13.15 Встречи на советской земле.
 13.30 Сельский час.
 14.30 Музикальный киоск.
 15.00 Короткометражные художественные фильмы для детей: «Мстители из 2 «В», «Мой друг Кнопик, который знает все», «Здравствуй, Пушкин!».

Детская музыкальная школа № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1984-1985 учебный год по специальностям:
 фортепиано, баян, скрипка, аккордеон, труба, тромbones, кларнет, домра, балалайка.

Принимаются дети в возрасте с 7 до 9 лет для обучения на фортепиано и скрипке, в возрасте с 9 до 12 лет — на баяне, аккордеоне, духовых инструментах, домре, балалайке.

Срок обучения:

на фортепиано и скрипке 7 лет, народных и духовых инструментах — 5 лет.

Прием заявлений с 1 по 31 мая.

Адрес школы: улица им. Свердлова, 7.

Консультации для поступающих с 29 по 31 мая. Приемные экзамены — с 1 июня. Начало занятий с 1 сентября.

2-2

В КИНОТЕАТРАХ

- 22 мая.
 Россия.
 Мультсборник «Будь здоров!» — в 9, 10.30. ДОРОГОЙ СТРАДАНИЙ И ГНЕВА (I серия), ЖЕЛТАЯ РОЗА (II серия) — в 12, 15, 18.15, 21.
 Космос.
 КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ — в 9. ТАИНА «ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» — в 10.45, 15, 18.50. ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ — в 12.40, 16.55, 21.

- НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем I п. л., заказ № 81, тираж 25020.